



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Τρόφιμα: Συνεχίζονται οι έλεγχοι για υπολείμματα φυτοφαρμάκων

Τα αποτελέσματα του ελέγχου για τον Δεκέμβριο 2023. Σε 10 ανέρχονται οι υπερβάσεις για υπολείμματα φυτοφαρμάκων σε τρόφιμα κατά το έλεγχο που πραγματοποιήθηκε στην εσωτερική αγορά τον Δεκέμβριο του 2023. Από τα 368 δείγματα που ελέγχθηκαν, εντοπίστηκαν 10 υπερβάσεις MRLs και απορρίφθηκε 1 φορτίο με ρύζι με πιθανή επικινδυνότητα για τους καταναλωτές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#)



ΕΕ: Νέα πρότυπα υγιεινής για το πόσιμο νερό

- Οι νέοι κανόνες θα απλουστεύσουν επίσης τη διαδικασία έγκρισης που εκτελούσε στο παρελθόν κάθε εθνική αρχή. Η Επιτροπή ενέκρινε χτες νέα ελάχιστα πρότυπα υγιεινής για τα υλικά και τα προϊόντα που έρχονται σε επαφή με το πόσιμο νερό. Θα εφαρμόζονται από την 31η Δεκεμβρίου 2026 σε υλικά και προϊόντα που χρησιμοποιούνται σε νέες εγκαταστάσεις ή όταν ανακαινίζονται ή επισκευάζονται παλαιότερες εγκαταστάσεις. Με τα πρότυπα αυτά θα αποτρέπεται η ανάπτυξη μικροβίων και θα μειωθεί ο κίνδυνος έκπλυσης επιβλαβών ουσιών στο πόσιμο νερό. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Ραγδαία εξάντληση των παγκόσμιων αποθεμάτων υπόγειων υδάτων

Τι δείχνουν τα αποτελέσματα μελέτης που δημοσιεύτηκε την Τετάρτη. Τα επίπεδα των υπόγειων υδάτων σε όλο τον κόσμο έχουν παρουσιάσει εκτεταμένη και "επιταχυνόμενη" μείωση τα τελευταία 40 χρόνια, η οποία οφείλεται σε μη βιώσιμες πρακτικές άρδευσης καθώς και στην κλιματική αλλαγή, σύμφωνα με μελέτη που δημοσιεύθηκε την Τετάρτη και την επικαλείται το πρακτορείο Reuters. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ

ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ



Ο ΣΕΚ στηρίζει τις κινητοποιήσεις των αγροτών

Με ανακοίνωσή του ο Σύνδεσμος Ελληνικής Κτηνοτροφίας (ΣΕΚ), «στηρίζει τις κινητοποιήσεις των Αγροτικών και Κτηνοτροφικών Οργανώσεων, που έχουν ήδη ξεκινήσει και αναμένεται να κλιμακωθούν, για την επίλυση των δίκαιων αιτημάτων των Ελλήνων αγροτών και κτηνοτρόφων». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Μπλόκο με δακρυγόνα στους αγρότες ενώ μιλά για σεβασμό ο Αυγενάκης

Ισχυρές αστυνομικές δυνάμεις βρήκαν απέναντι τους οι Θεσσαλοί αγρότες στον κόμβο Πλατυκάμπου και στον Ε-65, με εκατοντάδες τρακτέρ να παίρνουν θέση αυτήν τη στιγμή στην άκρη του δρόμου, ενώ καθ' οδόν βρίσκονται περισσότερες δυνάμεις από Φαλάνη και Φάρσαλα που κατευθύνονται προς τα δύο σημεία.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRONEWS](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Η ώρα των τρακτέρ στη Θεσσαλία

Στη 1 το μεσημέρι, έχει δοθεί ραντεβού για τους αγρότες στον κόμβο του Πλατυκάμπου, στη διασταύρωση της παλαιάς εθνικής οδού Λάρισας – Βόλου, όπου αναμένεται να συγκεντρωθούν τρακτέρ από Λάρισσα, Τύρναβο, χωριά δήμου Κιλελέρ και Αγιά, ενώ τα τρακτέρ από τα Φάρσαλα σχεδιάζεται να ενσωματωθούν στην κινητοποίηση της Καρδίτσας στην Ε-65. Στον κόμβο Πλατυκάμπου (ΠΕΟ Λάρισας – Βόλου με ΠΑΘΕ) οι αγρότες θα επιδιώξουν να παρατάξουν τα τρακτέρ τους στη λωρίδα έκτακτης ανάγκης (ΛΕΑ), αν και η Αστυνομία θα επιχειρήσει να τους εμποδίσουν να βγούνε στον αυτοκινητόδρομο, επικαλούμενη την ασφάλεια των οδηγών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Η ΠΑΚ Θεσσαλίας στηρίζει τις αγροτικές κινητοποιήσεις

- Παράλληλα, το 2023, η κυβερνητική λειτουργία στο ΥΠΑΑΤ και τον ΟΠΕΚΕΠΕ, επεφύλαξε τις χειρότερες προβλέψεις που κάναμε ως ΠΑΚ Θεσσαλίας. Η Προοδευτική Αγροτική Κίνηση (ΠΑΚ) Θεσσαλίας, με ανακοίνωσή της τονίζει πως “στηρίζει και συμμετέχει με μέλη της στη σημερινή έναρξη των νέων αγροτικών κινητοποιήσεων, που πραγματοποιούνται σε ολόκληρη τη Θεσσαλία, αφού το σύνολο των αιτημάτων των αγροτών κρίνονται δίκαια και καθίστανται απαραίτητα να ικανοποιηθούν, για να μπορέσει ο αγροτικός κόσμος να συνεχίσει την παραγωγική του δραστηριότητα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Αγρότες: Δίνουν «ραντεβού» στα μπλόκα – Πού θα στηθούν

Τι διεκδικούν οι αγρότες. Στο στήσιμο μπλόκων και στην πραγματοποίηση συγκεντρώσεων και κινητοποιήσεων με τα τρακτέρ τους προχωρούν από σήμερα Τετάρτη 24 Ιανουαρίου 2024, οι αγρότες από τη Θεσσαλία, τη Στερεά Ελλάδα, την Κεντρική και Δυτική Μακεδονία, την Πελοπόννησο, τη Δυτική Ελλάδα, την Ήπειρο, την Κρήτη, ζητώντας να παρθούν άμεσα ουσιαστικά μέτρα στήριξης του εισοδήματός τους προκειμένου να καταφέρουν να παραμείνουν στην παραγωγή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Με εντάσεις στήθηκαν τα πρώτα αγροτικά μπλόκα στην Θεσσαλία και κλιμακώνονται οι κινητοποιήσεις

Στη Θεσσαλία, κτυπά η «καρδιά» των αγροτικών αγώνων, καθώς οι αγρότες, που δεν έχουν καταφέρει ακόμα να ορθοποδήσουν μετά τις καταστροφικές πλημμύρες του Σεπτεμβρίου, και έχοντας ήδη παρατάξει εκατοντάδες τρακτέρ στις πλατείες των χωριών, ξεκίνησαν από το πρωί της Τετάρτης 24 Ιανουαρίου να στήσουν μπλόκα, παρά την παρουσία αστυνομικών δυνάμεων, οι οποίες δεν δίστασαν να κάνουν χρήση χημικών και χειροβομβίδων κρότου λάμψης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Κινητοποιήσεις των αγροτών σε όλη την Ελλάδα. Κάλεσμα από τους αγρότες του Αλμυρού

Σκληραίνουν την στάση τους οι αγρότες και κτηνοτρόφοι του Αλμυρού, καθώς αποφάσισαν να παρατάξουν σήμερα τα αγροτικά τους μηχανήματα στην ΠΑΘΕ. Παράλληλα, απευθύνουν κάλεσμα στους συναδέλφους τους για ενίσχυση με περισσότερα τρακτέρ από κάθε γωνιά της Μαγνησίας, αφήνοντας ανοιχτό το ενδεχόμενο για περαιτέρω κλιμάκωση των κινητοποιήσεων, σημειώνει το [e-thessalia.gr](#). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO-TEC](#)



Ισπανοί βγάζουν τρακτέρ στο δρόμο για μειωμένες τιμές και πράσινη πολιτική της ΕΕ

Οι αμπελουργοί της Βαλένθια ξεκινούν πρώτοι κινητοποιήσεις τέλη της εβδομάδας, ενώ ετοιμάζονται να ακολουθήσουν αγροτικές διαμαρτυρίες σε όλη την Ισπανία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Ευρωπαϊκές κινητοποιήσεις: Στο επίκεντρο το αυξημένο κόστος παραγωγής, το μειωμένο εισόδημα των αγροτών και η «αναστάτωση» της ΚΑΠ

Τους ευρωπαϊκούς δρόμους «κατακλύζουν» οι αγρότες με τα τρακτέρ τους, οι οποίοι ξεσηκώνονται, τόσο λόγω της αύξησης του αγροτικού πετρελαίου, όσο και των πολιτικών, που ακολουθούνται στον πρωτογενή τομέα. Τις κινητοποιήσεις των αγροτών «επισκίασε» ο θάνατος δύο ανθρώπων στη Γαλλία, όταν αυτοκίνητο έπεσε στο οδόφραγμα που είχαν στήσει οι αγρότες. Το τελευταίο χρονικό διάστημα, να αναφέρουμε πως αγροτικά μπλόκα έχουν δημιουργηθεί σε Γαλλία, Γερμανία, Πολωνία και Ρουμανία, ενώ είχαν προηγηθεί κινητοποιήσεις σε Ολλανδία και Βέλγιο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)



ΕUMED-9: Ενιαίο μέτωπο των 9 χωρών του Νότου της ΕΕ – Η ελληνική παρέμβαση

Στα επίκεντρο τα κοινά προβλήματα που δημιουργεί η κλιματική κρίση στους αγρότες. Με απόφαση για ενιαία στάση απέναντι στα κοινά προβλήματα, ώστε η φωνή του αγροτικού νότου της ΕΕ να ακουστεί πιο δυνατά στα ευρωπαϊκά fora, ολοκληρώθηκε με απόλυτη επιτυχία, η πρώτη συνεδρίαση της ομάδας των υπουργών Γεωργίας και Αλιείας των 9 χωρών του Νότου της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕUMED-9), η οποία συνήλθε για πρώτη φορά, στις Βρυξέλλες, ύστερα από πρωτοβουλία του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρη Αυγενάκη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Ορίστηκε το προσωρινό ΔΣ

Και για χρονικό διάστημα που δεν θα υπερβαίνει τους 6 μήνες. Πήρε ΦΕΚ η απόφαση του ΥΠΑΑΤ με την οποία ορίζεται η σύνθεση του νέου Διοικητικού Συμβουλίου του ΟΠΕΚΕΠΕ, με τη θέση του προέδρου να αναλαμβάνει προσωρινά ο Κυριάκος Μπαμπασίδης, μέχρι πρότινος αντιπρόεδρος του Οργανισμού. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Σχέδια βελτίωσης: Αναρτήθηκαν τα αποτελέσματα για τη Δυτική Ελλάδα

Μέχρι τότε υποβάλλονται οι ενστάσεις. Στις 210 ανέρχονται οι αιτήσεις που εγκρίνονται για ένταξη στη δράση των σχεδίων βελτίωσης (δράση 4.1.5 «Υλοποίηση επενδύσεων με στόχο την ανθεκτικότητα, τη βιωσιμότητα και την ψηφιακή οικονομική ανάκαμψη των γεωργικών εκμεταλλεύσεων», του ΠΑΑ) για τους δικαιούχους της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, συνολικής δημόσιας δαπάνης ύψους 15.261.594,22 ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Αντιδράσεις για το Μεταφορικό Ισοδύναμο από τους αγρότες της Κρήτης

Έντονη είναι η διαμαρτυρία των αγροτών της Κρήτης σχετικά με το μεταφορικό ισοδύναμο, μετά την πρόσφατη απόφαση της Κυβέρνησης να μειώσει δραματικά το ποσοστό επιδότησης κόστους μεταφοράς προϊόντων στις θαλάσσιες μεταφορές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



«Πρωτοφανή καθυστέρηση έκδοσης πορισμάτων εκτίμησης και πληρωμών από τον ΕΛΓΑ» καταγγέλλει ο Κόκκαλης

- Για πρώτη φορά δεν έγιναν πληρωμές αποζημιώσεων από τον ΕΛΓΑ πριν από τα Χριστούγεννα. Άνευ προηγουμένου καθυστερήσεις στην έκδοση πορισμάτων για εκτίμηση ζημιών και πληρωμών από τον ΕΛΓΑ, καταγγέλλει ο τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική

Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, με ερώτησή του προς τον αρμόδιο υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Λευτέρη Αυγενάκη. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL, AGRO24](#)



Αποζημιώσεις για ακαρπία ελιάς και περονόσπορο «μαγειρεύει» ο Αυγενάκης

Να καλυφθούν οι ζημιές από τον περονόσπορο και την ακαρπία της ελιάς με κοινοτικά κονδύλια θα διεκδικήσει το μέτωπο των εννιά ευρωπαϊκών χωρών του νότου, όπως αποφασίστηκε μετά από την πρώτη συνεδρίαση του οργάνου την Τετάρτη 24 Ιανουαρίου. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Έλεγχοι ΥΠΑΑΤ: Εντοπίστηκαν δέκα υπερβάσεις ορίων φυτοφαρμάκων με μία σε βαθμό πιθανής επικινδυνότητας σε τρόφιμα

Δέκα συνολικά υπερβάσεις των επιτρεπόμενων ορίων υπολειμμάτων φυτοφαρμάκων (MRL) σε τρόφιμα φυτικής προέλευσης ανιχνεύτηκαν κατά την τακτική διενέργεια ελέγχων των αρμόδιων υπηρεσιών του ΥΠΑΑΤ τον Δεκέμβριο του 2023, σύμφωνα με τα στοιχεία που ανάρτησε η Διεύθυνση Προστασίας Φυτικής Παραγωγής στην ιστοσελίδα του υπουργείου. Μία από τις υπερβάσεις αφορούσε, μάλιστα, φορτίο που απορρίφθηκε καθώς εντοπίστηκε υπέρβαση των ορίων σε βαθμό πιθανής επικινδυνότητας για τον καταναλωτή. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Τοποθέτησαν δύο αντιπρόεδρους στον ΟΠΕΚΕΠΕ με εμπειρία στα αθλητικά και όχι στα αγροτικά

Τελικά δεν υπάρχει «γιατρεία» στον ΟΠΕΚΕΠΕ, αφού με τη χθεσινή απόφαση του κ. Λευτέρη Αυγενάκη, ορίζονται δύο αντιπρόεδροι στον πολύπαθο Οργανισμό, οι οποίοι δυστυχώς δεν έχουν καμία εμπειρία από αγροτικά θέματα αλλά απεναντίας έχουν αξιόλογη εμπειρία σε αθλητικά θέματα, αφού και οι δύο είναι νυν πρόεδροι των Εθνικών Αθλητικών Κέντρων (ΕΑΚ) Ηρακλείου ο Ελευθέριος Ζερβός και Λάρισας ο Ιωάννης Κουρδής. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Στόχος ενεργοποίησης της Κάρτας του Αγρότη μέχρι τα τέλη Φεβρουαρίου

Εντός του Φεβρουαρίου και μετά το πρώτο μισό του μήνα εκτιμάται πως θα υπογραφούν τα πρώτα μνημόνια συνεργασίας του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης με τις τράπεζες που χρηματοδοτούν την Κάρτα του Αγρότη, με στόχο οι πρώτες φορτίσεις να γίνουν ακόμα και μέσα στον ίδιο μήνα, σε μια προσπάθεια επαναφοράς στους ρυθμούς που ίσχυαν πριν την εκκίνηση της τρέχουσας προγραμματικής περιόδου της ΚΑΠ, η οποία εγκαινιάστηκε πέρυσι. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR](#)



Αυτές είναι οι συνδεδεμένες ενισχύσεις στη βοοτροφία για το 2023

Στη νέα ΚΑΠ για τη συνδεδεμένη βόειου κρέατος τα μέτρα παρέμβασης που θεσπίζονται είναι τα ακόλουθα: i) Μέτρο Α: Συνδεδεμένη ενίσχυση για τα θηλυκά βοοειδή που έχουν γεννήσει στο έτος ενίσχυσης (ΜΚ1- 32.3-2). Η παρέμβαση αφορά την ενίσχυση για την εκτροφή αγελάδων, δηλαδή τη συνδεδεμένη ενίσχυση σε θηλυκά βοοειδή ηλικίας 18 μηνών έως 12 ετών, που έχουν γεννήσει στο έτος ενίσχυσης. Το Μέτρο αυτό στοχεύει στην αξιοποίηση του εγχώριου αναπαραγωγικού δυναμικού και θα αποτελέσει σημαντικό κίνητρο για τη διατήρηση του αριθμού των εγχώριων γεννήσεων σε ικανοποιητικά επίπεδα. [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Επιχορήγηση με ποσά έως 100.000 ευρώ σε Νέους για αγορά γης και άτοκα δάνεια στα χρηματοδοτικά ΚΑΠ

Σημαντικές αλλαγές στα διαθέσιμα αγροτικά Ταμεία και τη δημιουργία ενός εξειδικευμένου χρηματοδοτικού εργαλείου πριν πρώτη εγκατάστασης έως 100.000 ευρώ, προβλέπει το σχέδιο των διαχειριστικών αρχών για την τρέχουσα προγραμματική περίοδο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Κόκκαλης- Τελιγορίδου – Παπαηλιού: « Οι αγρότες έχουν δίκιο. Στηρίζουμε τις κινητοποιήσεις τους»

«Ο εμπαιγμός της κυβέρνησης στον αγροτικό κόσμο δεν μπορεί να συνεχιστεί», αναφέρουν χαρακτηριστικά σε κοινή τους ανακοίνωση ο Βασίλης Κόκκαλης Τομεάρχης Αγροτική Ανάπτυξης ΚΟ ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, η Ολυμπία Τελιγορίδου Μέλος Πολιτικής Γραμματείας ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Υπεύθυνη Αγροτικού Τομέα και ο Γιώργος Παπαηλιού Αναπλ. Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης ΚΟ ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Πολιτική συμφωνία Ευρωκοινοβουλίου και Συμβουλίου για την προαιρετική ψηφιακή επισήμανση προϊόντων λιπανσης

Η Επιτροπή καλωσορίζει την πολιτική συμφωνία που επετεύχθη στις 23 Ιανουαρίου μεταξύ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου σχετικά με την εθελοντική ψηφιακή επισήμανση των ευρωπαϊκών λιπασμάτων. Οι νέοι κανόνες θα επιτρέπουν στους κατασκευαστές και τους προμηθευτές προϊόντων λιπασμάτων με ετικέτα CE, που πληρούν τα ευρωπαϊκά πρότυπα για υγεία, ασφάλεια και προστασία περιβάλλοντος, να παρέχουν πληροφορίες σήμανσης σε ψηφιακή μορφή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Πέραν των προσδοκιών η συμμετοχή αγροτών στα eco-schemes, στα 601 εκατ. οι αιτήσεις, δούλεψε το σύστημα των συμβούλων

Ξεπέρασε τις προβλέψεις και το διαθέσιμο ποσό των 425 εκατ. ευρώ η ζήτηση για τα λεγόμενα eco-schemes (οικοσχήματα), με βάση τις δηλώσεις ΟΣΔΕ 2023 που επεξεργάστηκαν οι αρμόδιες διαχειριστικές αρχές, καθώς το ποσό των αιτήσεων που υποβλήθηκαν ανέρχεται στα 601 εκατ. ευρώ, δηλαδή 175,4 εκατ. ευρώ περισσότερα από αυτά που προέβλεπε το στρατηγικό σχέδιο της νέας ΚΑΠ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Βουλευτές ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ: Απαιτούνται άμεσα μέτρα στήριξης των κτηνοτρόφων που χειμάζονται από την κρίση

Κοινοβουλευτική ερώτηση προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κατέθεσαν 27 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία με πρωτοβουλία της Κυριακής Μάλαμα, σε σχέση με τα απαραίτητα μέτρα εμπροσθοβαρούς στήριξης των κτηνοτρόφων που χειμάζονται από την πολλαπλή κρίση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Πέλλα: Εντοπίστηκε νέο κρούσμα αφρικανικής πανώλης των χοίρων

Τα μέτρα βιοασφάλειας σε εκτροφές χοίρων. Ανησυχία προκαλεί στους κτηνοτρόφους της χώρας η αφρικανική πανώλη των χοίρων, καθώς μετά τη Δράμα και τις Σέρρες, νέα εστία εντοπίστηκε σε αγριόχοιρο στην ΠΕ Πέλλας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)